河北做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作

报到手续做"减法" 促进就业做"加法"

河北日报讯(记者解楚楚)日前,省委 组织部、省人社厅、省教育厅、省公安厅、 省国资委联合印发《关于做好取消普通高 等学校毕业生就业报到证有关衔接工作 的通知》,提出7项举措,更加便利高校毕 业生求职就业。

优化求职就业手续。通知提出,2023 年起,不再发放《全国普通高等学校本专 科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究 生就业报到证》(以下统称"就业报到 证"),取消就业报到证补办、改派手续,高 校毕业生办理招聘录用、落户、档案接收 转递等手续时不需提供就业报到证。

建立去向登记制度。通知提出,教育 部门建立高校毕业生毕业去向登记制度, 作为高校为毕业生办理离校手续的必要 环节。实行定向招生就业办法的高校毕 业生,省教育厅和高校指导其严格按照定 向协议就业并登记去向信息。高校毕业 牛到户籍和档案接收管理部门办理相关 手续时,教育部门应根据有关部门需要和 毕业生本人授权,提供毕业生离校时相应 去向登记信息查询核验服务。

做好户口迁移办理。通知提出,高校毕 业生户籍可以迁往就业创业地,也可以迁 往入学前户籍所在地。高校毕业生可凭普 通高等教育学历证书、与用人单位签订的 劳动(聘用)合同或就业协议书,在就业地 办理落户手续;可凭普通高等教育学历证 书,在原户籍地办理落户手续。迁入地公安 机关根据毕业生就业情况、本人意愿和迁 入地落户政策要求,办理户口迁移手续。

积极稳妥转递档案。通知提出,2023 年起,组织人事部门和档案管理服务机构 在审核和管理人事档案时,就业报到证不 再作为必需的存档材料,之前档案材料中 的就业报到证应继续保存,缺失的无需补 办。高校及时将高校毕业生登记表、成绩 单等重要材料归入学生档案,按规定有序 转递,个人不能自带和保管。档案接收管 理部门及时向社会公布服务机构名录和 联系方式,各相关单位和公共就业人才服 务机构认真做好毕业生档案接收工作。

做好报到入职衔接。通知提出,用人 单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书 (含网签协议)或普通高等教育学历证书 或其他双方约定的证明材料,为高校毕业 生办理报到入职手续,参加工作时间按照

高校毕业生毕业后实际人职之日计算,法 律法规另有规定的从其规定。

畅通信息查询渠道。通知提出,用人 单位、户籍和档案接收管理部门、公共就 业人才服务机构在办理招聘录用、落户、 档案接收转递等业务时,可通过查看学历 证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接 收函)等,或通过全国高校毕业生毕业去 向登记系统,查询离校时相应毕业去向信 息。高校毕业生和有关单位可通过中国 高等教育学生信息网查询和验证高校毕 业生学历、学位信息。

强化宣传引导。通知提出,采取多种 形式加大对取消就业报到证有关衔接工 作的宣传解读力度,确保用人单位和高校 毕业生知晓政策,了解掌握办事流程。

各地还积极组织力量入户宣传超限

省交通运输厅提供的数据显示,6

运输车辆通行证办理流程,对农机运输

车辆予以优先勘验、审批和通行证发

放。河北还容错放行来冀联合收割机运

输车辆并告知相关政策,全力做好农业

月1日至6月13日17时,河北在高速公

路收费站、服务区张贴联合收割机运输

车辆明白纸2000余张,设置跨区机手接

待服务站925个,办理跨区域联合收割

机超限运输车辆通行证2958张,开通农

生产运输服务保障。

省政协召开十三届 第四次主席会议

河北日报讯(记者刘冉)6月14 日,省政协召开十三届第四次主 席会议,审议全省政协学习贯彻 习近平总书记视察河北重要讲话 精神和省委十届四次全会精神暨 省政协十三届三次常委会会议有 关事项,决定会议于6月29日至 30日召开。

会议强调,要深入学习贯彻 习近平总书记视察河北重要讲话 精神,认真贯彻落实省委十届四 次全会部署要求,围绕"助力建设

陆海联动、产城融合的临港产业 强省"深度协商议政,形成高质量 建言成果和共识成果。要持续深 化主题教育,守正创新、勇于探 索,高质量完成各项履职工作,为 谱写中国式现代化建设河北篇章 作出政协贡献。

会议还研究了省政协关于进一 步加强和改进调查研究工作的意 见、专家协商工作规则和工作计划、 省政协副主席联系界别和委员工作

推动资本市场建设与河北经济发展紧密结合、相互促进 资本市场助力河北

河北日报讯(记者方素菊)6月 14日,由省政府主办,省地方金融 监管局、省科技厅、省工信厅、省国 资委、河北证监局承办的资本市场 助力河北发展大会在石家庄召开。 该大会旨在深入贯彻落实党的二十 大精神,充分发挥资本市场的资源 优化配置功能,推动资本市场建设 与河北经济发展紧密结合、相互促

本市场各类机构进行了集中宣介。 会上,省政府与沪深北三大证券交 易所分别签署战略合作协议,为下 一步开展合作搭建了战略框架、奠 定了坚实基础。 为帮助河北企业与资本市场各

业上市和重点项目推进情况,向资

类机构加强深度对接,当日下午,大 会分别组织了以"科技创新""专精 特新""转型升级"等为主题的企业 路演活动,邀请生物医药、信息技 术、新材料、高端制造等行业优质企 业,面向证券公司、投资机构、中介 机构进行自我推介,参会机构就企 业发展、融资需求等与企业进行了 面对面交流。

强化地热资源利用 促进绿色低碳发展 河北计划出让 39个地热采矿权

河北日报讯(记者苑立立 通 讯员贾政)近日从省自然资源厅获 悉,承德、张家口、石家庄等7市39 个地热采矿权出让计划已经省政府 批准,预计全省新增矿区面积417.1 平方公里,地热资源开采量每年可 增加6988.7万立方米,每年可节约 标准煤46.6万吨,将助力保障供暖、 旅游、医疗康养等行业需求,为河北

地热资源具有清洁环保、稳定 分布广泛、储量丰富。

近年来,省自然资源厅坚持生态 优先、保护优先,积极调整能源结构,

优化生态环境,促进绿色低碳发展。 该厅统筹保护与开发管理,多次到保 定、廊坊、沧州等地进行调研,深入研 究资源禀赋、社会需求,召开地热开 发座谈会,详细了解地热发展难题。 与此同时,印发《河北省地热资源勘 查开发"十四五"规划》,规范推动全 省地热资源科学有序开发利用。

为提升能源供应保障能力,省 自然资源厅将有序推进地热资源开 发利用,科学规划、合理探采,严格 管控、试点先行,扎实抓好地热探矿 权和采矿权管理,并会同省相关部 门强化开采取水、回灌等全过程监 管,不断提高资源集约节约利用水

发展大会在石召开

进,加快企业上市步伐。

大会采取线上+线下相结合的 形式, 邀请了沪深北三大证券交易 所和全国37家证券公司、投资机 构、中介机构参加。石家庄市、唐山 市政府分管负责同志通过视频进行 了线上发言,围绕当地经济发展、企

每年可节约标准煤46.6万吨

绿色低碳发展提供有力支撑。

可靠等特点,是一种具有竞争力的 清洁能源。河北省中低温地热资源

平,服务全省经济社会发展大局。

第四届河北网络视听 原创精品征集活动启动

河北日报讯(记者高珊 通讯 员徐升波)6月14日,第四届河北网 络视听原创精品征集活动在石家庄

此次征集活动由河北省广播电 视局主办,长城新媒体集团承办。 活动面向省内各级新闻单位、各类 网络视听新媒体平台、影视制作机 构、影视工作室及省内外短视频创 作爱好者征集作品,参与方式为团 队、个人等形式。

征集的作品主要是短视频,包括

网络动漫、网络纪录片、网络剧等网 络视听节目和融媒体产品。作品可围 绕建设新型能源强省、交通强省、临 港产业强省、物流强省、质量强省、旅 游强省、数字河北、乐享河北等,展示 "这么近、那么美,周末到河北""我是 文明市民、要为城市争光,我是燕赵 儿女、要为河北争气"等内容。作品征 集时间为,活动启动之日起至7月20 日。参与者可在冀云·融媒体平台等 渠道了解报名信息,并将作品及报名 表上传至ccxmtwlst@163.com。

省气象台发布今年 首个高温红色预警

今日白天部分地区最高气温可达40℃以上 河北启动重大气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应

河北日报讯(记者宋平 通讯 员买文明)6月14日16时44分,省 气象台发布今年首个高温红色预警 信号,15日白天,张家口中部、承德 中部和保定、廊坊及以南地区最高 气温可达37℃至39℃,其中,保定 南部、石家庄、衡水西部、邢台、邯郸

此外,6月16日气温较高,除坝 上和东部沿海地区外,全省大部分 地区最高气温可达37℃至39℃,局 地可达40℃以上。

部分地区可达40℃以上。

具体来看,6月15日白天,张家 口、承德北部、保定西北部多云转 晴,其他地区晴间多云。15日夜间 到16日,全省晴间多云。16日夜间 到17日,南部地区晴转多云,其他 地区晴间多云。

员孙斌)省气象合预计,6月15日 至16日,全省大部分地区以晴间多 云为主,将出现持续高温天气。根 据《河北省重大气象灾害应急预 案》,经专家会商研判,省气象灾害 防御指挥部决定于14日17时启动 重大气象灾害(高温)Ⅲ级应急 响应。

河北日报讯(记者宋平 通讯

响应命令要求,各地各单位要 结合本地本部门实际,适时启动高 温灾害应急响应,按照预案要求全 力做好高温天气的防范应对工作, 特别要防范高温天气对夏收夏种、 户外作业、旅游景区、人体健康等带 来的不利影响。若出现高温天气引 发的灾害等情况,及时上报省气象 灾害防御指挥部办公室。

关注"三夏

河北交通运输部门全力服务"三夏"农业生产

949个绿色通道保障农机运输车辆顺畅高效通行

河北日报讯(记者曹智)"刚到服务 区,工作人员就为我送来了解暑的绿豆 汤。这里不但提供专用停车区,还让我 们免费洗衣、洗澡、加水、打气,服务真是 贴心。"日前,在邯郸市磁县服务区,来自 河南的农机运输车司机靳先生高兴地

超限运输车辆通行证即申即接即 办,开辟农机运输车辆绿色通道,在收费 站、服务区设置服务站提供免费茶水、防 暑物品……当前,河北各地小麦陆续进 入收获期,交通运输部门全力保障农机 运输车辆顺畅高效通行,全力服务"三

为确保夏粮应收尽收、颗粒归仓,6

月1日,省交通运输厅成立"三夏"生产 运输保障服务专班,提前研判农机运输 需求,组织在收费站、服务区张贴联合收 割机运输车辆明白纸,优先保障持有联 合收割机跨区作业证和超限运输车辆通 行证的车辆快速通行。河北还开通两部 24小时应急服务电话,"一事一协调"解 决农机运输不通不畅问题。

停车难、用水难是农机运输车辆经 常遇到的问题。对此,邯郸市交通运输 局指导各高速公路收费站与公安、交警、 农业农村等部门建立了联勤联动机制, 依托12328交通运输服务监督电话,了 解农机运输车辆在通行方面遇到的突出 问题,第一时间做好服务保障。

唐山市交通运输部门通过智能平台 24小时查看各高速出入口通行情况,发 现农机运输车辆拥堵滞留情况后,第一 时间联系相关收费站,通过疏导车辆、增 派人员等方式,保障车辆快速通行。目 前,该市唐港、承唐等高速公路39个收 费站全部开启"三夏"农机专用快速通 道,并在醒目位置设置标牌。

6月12日,在唐山市迁西收费站,农 机运输车辆在"三夏"农机专用快速通道 里稍作停顿便顺利通过。"以前,收费站 堵车会耽误我们很长时间。现在,收费 站为我们设了专用通道,工作人员积极 疏导,节约了我们的时间,我今天能多收 几亩小麦。"司机李先生表示。

机运输绿色通道949个,保障通行联合 收割机运输车辆12041辆次,免收通行 费616.43万元。 切关注小麦市场价格趋势和供求关系,

按规定适时启动最低收购价执行预案,

切实发挥好政策性托底作用。

考虑到今年邢台各级地方储备粮轮 换,该市发改部门指导国有粮食企业根 据市场形势和调控需要适时组织粮源轮 出,抓住新麦上市时机组织收购,确保按 时完成地方储备粮轮换任务。

针对小麦收购预测形势,今年夏粮 收购以市场化收购为主,邢台市支持和 鼓励粮食收储、加工、饲料企业和个体等 多元主体积极入市收购、理性收购,活跃 粮食市场,确保农民种粮"卖得出"。此 外,还着力做好仓容、器材、人员、资金等 各项准备工作。

邢台市夏粮收购工作有序开展

截至目前,全市已腾并仓容37.65万吨

河北日报讯(记者邢云 通讯员周 亮)连日来,在河北柏粮粮食储备有限公 司门口,每天都有载满小麦的运粮车井 然有序地排队卖粮,工作人员有条不紊 地将粮食化验、过秤、入仓。该公司有关 负责人介绍,公司已做好夏粮收购所需 仓容、资金等各项准备工作,从6月9日 起开始收购,目前一等小麦收购价格是

每斤1.4元,小麦大多来自柏乡周边地 区,真正做到"人等粮、钱等粮、仓等粮", 并实现"当天收粮、当天结算"

夏粮收购是全年粮食收购的"第一 战"。笔者从邢台市发改委获悉,该市强 化各相关部门协调,督促指导国有粮食 企业做好夏粮收购,并鼓励多元主体入 市收购,截至目前,全市投入仓房维修资

金206万元,腾并仓容37.65万吨,培训 人员687人次,购置维修收购器材检验 仪器760余台,夏粮收购工作已有序

据了解,邢台市发改委加强与中储 粮邢台直属库、农发行邢台分行等部门 沟通协调,严格执行最低收购价政策,根 据农民售粮需要合理布设收购网点,密



(上接第一版)

宁

志

愿

者

6月10日,在宁

晋县曹伍疃二村雅

再粮棉种植专业合

作社粮仓,志愿者

(左)和村民一起将

夏"工作,宁晋县各

乡镇成立志愿服务 队,深入田间地头, 全力以赴助力小麦

为做好今年"三

河北日报记者

赵永辉摄

收获的小麦入仓。

习近平强调,面对世界百年变局和 中东地区局势新变化,中方愿同巴勒斯 坦等发展中国家加强团结合作,在国际 和地区事务中加强配合,推进中阿集体 合作,维护发展中国家共同利益和国际

抢收。

阿巴斯表示,我谨代表巴勒斯坦人民 衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民 恢复民族合法权利正义事业提供的大力

(上接第一版)确保各论坛如期精彩呈现。 在中国智慧物流与供应链创新发展

大会、国际跨境电商平台推介会、自由贸 易试验区招商合作对接会等一系列推介 对接会上,行业内标志性项目签约将成为 一大亮点。100个优质产业项目和10个 金种子项目将于会上签约,力争推动一批

支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋 友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利 益问题上的立场,坚定恪守一个中国原 则。巴方愿同中方推进共建"一带一路", 加强各领域合作,推动构建人类命运共同 体,不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支 持习近平主席提出的全球安全倡议、全球 发展倡议、全球文明倡议,高度赞赏中方 成功斡旋沙伊对话,感谢中方就早日公正 解决巴勒斯坦问题提出多项倡议,巴方相

信中方的智慧和公正立场,期待中方为推 动巴内部和解以及实现中东地区和平发 挥更大作用。

会谈后,两国元首共同在中巴建交 35周年纪念首日封上签字,并见证签署 经济技术合作协定等多项双边合作

双方发表《中华人民共和国和巴勒 斯坦国关于建立战略伙伴关系的联合 声明》。

王毅、秦刚等参加上述活动。

队,并观看分列式。

为阿巴斯举行欢迎宴会。

2023年廊坊经洽会准备就绪

支撑力大、功能性优、导向性强的大项目、 好项目在河北尽快落地。

跨境电商与智慧物流博览会主要有 中国式现代化建设河北篇章主题展、智慧 物流(多式联运)展、物流仓储与供应链

展、跨境交易供应链展、跨境商品展销会 和国际电商平台直播邀请赛。参展商近 400个,包括世界500强企业22家、中国 500强企业38家。

值得一提的是,大会首次设立境外企

业集中展区,亚马逊、谷歌等32个国家和 地区的56家跨境电商头部企业将集中亮 相。参展外企数量多、知名度高,为历年 之最。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅

阿巴斯抵达时,天安门广场鸣放21

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅

响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检

阅台,军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在

习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗

为阿巴斯举行欢迎仪式。

目前,所有展厅的基础搭建工作已基 本完成,147个特装展台和241个标准展 位全部搭建完成。